
 Παραλλαγές για τη μάχη με τον Τυφώνα

  

Ο Ησίοδος αγνοεί το επεισόδιο με τα νεύρα του Δία, το οποίο περιγράφει ο Απολλόδωρος.
Ο συγγραφέας της Θεογονίας βγάζει τον αρχηγό των θεών εξαρχής νικητή, στερώντας τον
μύθο από το «σασπένς» του. Όμως, η αρχική ήττα του αρχηγού των θεών και η τελική του
νίκη αντιστοιχούν, για κάποιους ερευνητές, στον κύκλο «ζωή, θάνατος, ανάσταση» που
ισχύει σε όλες τις αρχαίες θρησκείες και συμβαίνει σε όλους τους κυρίαρχους θεούς. 

  

Σύμφωνα με άλλη παραλλαγή, η Ήρα θύμωσε που ο Δίας απέκτησε μόνος του κόρη την
Αθηνά και ζήτησε από την Γη να αποκτήσει, μόνη κι αυτή, ένα γιο πιο δυνατό από τον Δία. Η
Γη της έκανε το χατίρι κι έτσι γεννήθηκε ο Τυφώνας. Η Γη τον έδωσε να της τον αναθρέψει
μια δράκαινα στην περιοχή των Δελφών. Δράκαινα και Τυφώνας ρήμαξαν τον τόπο ώσπου
έφτασε ο θεός Απόλλωνας και σκότωσε και τους δύο. Η παραλλαγή αυτή σχετίζεται με την
υπαγωγή του τόπου στη δικαιοδοσία του Απόλλωνα. Με την Ήρα να ταυτίζεται με την
Μητέρα Γη. Ο Πύθωνας άλλωστε, το τέρας που ο Απόλλωνας εξόντωσε, είχε γεννηθεί από
την «σαπίλα της Γης». Η Ήρα τον χρησιμοποίησε για να απαλλαγεί από τον Απόλλωνα,
επίσης παιδί του Δία χωρίς την δική της συμμετοχή. Φυσικά, ο Απόλλωνας ήταν ο τελικός
νικητής στην όλη ιστορία.

  

Μια ακόμα παραλλαγή, διηγείται την ιστορία εντελώς διαφορετικά: Η Περσεφόνη, κόρη του
Δία και της Δήμητρας, είχε μια σύντροφο, την Ωκεανίδα Πλουτώ. Ο Δίας είδε την Πλουτώ
και την ερωτεύτηκε. Ακούμπησε τους κεραυνούς του σε μια σπηλιά, στην Κιλικία, και πήγε
να χαρεί τον έρωτά του με την όμορφη κοπέλα. Από τη σχέση αυτή έμελλε να γεννηθεί ο
Τάνταλος, πατέρας του Πέλοπα, κυρίαρχου στην ελληνική μυθολογία ήρωα. Όμως, το τέρας
ο Τυφώνας ανακάλυψε τους παρατημένους κεραυνούς και χίμηξε να πάρει τον Όλυμπο. Οι
θεοί τρομοκρατήθηκαν, μεταμορφώθηκαν σε πουλιά κι έφυγαν στην Αίγυπτο. 

  

Χαλαρός ο Δίας, δεν ασχολήθηκε με την υπόθεση ούτε όταν πια του είχε περάσει ο πόθος
για την Πλουτώ. Μεταμορφωμένος σε ταύρο, βρέθηκε στην Φοινίκη κι άρπαξε την Ευρώπη,
την εγκατέστησε στην Κρήτη κι αποφάσισε να ασχοληθεί με τους κεραυνούς του. Βρέθηκε
στην Κιλικία. Εκεί ήταν ο Τυφώνας, εκεί κατέφθασε και ο Κάδμος, ένας από τους αδελφούς
της Ευρώπης που ο πατέρας τους ξαπέστειλε ανά την γη να την βρουν. Με την βοήθεια του
Πάνα και του Έρωτα, ο Κάδμος πείσθηκε να παίξει φλογέρα στον Τυφώνα που ακούγοντας
την πραγματικά όμορφη μουσική αποκοιμήθηκε. Έτσι, ο Δίας βρήκε ευκαιρία και πήρε πίσω
τους κεραυνούς του. Όταν ο Τυφώνας ξύπνησε και πήρε είδηση ότι δεν είχε πια τους
κεραυνούς, έγινε θηρίο. Χίμηξε πάλι εναντίον του Ολύμπου. Γι’ άλλη μια φορά
τρομοκρατήθηκαν οι θεοί, πέταξαν στην Αίγυπτο και βούτηξαν στον Νείλο να σωθούν.
Όμως, ο Δίας δεν είχε κανένα λόγο να το σκάσει. Με τους κεραυνούς στα χέρια του, άρχισε
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να πολεμά τον Τυφώνα που υποχώρησε στην Ανατολή. Κάπου τον πρόλαβε ο Δίας και τον
εξόντωσε.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 9 Σεπτεμβρίου 2020)
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